

РУССКИЙ СПОРТ

802-10
329

ЦЕНА 20 к.



Одни из лучших лыжебежцев М. И. Л. Л. Бархаш \times , справа член комитета М. О. Г. Л и В. С. Э. Ф. Карфрайтаг



Харьковские теннисисты, участвовавшие въ

Курсы разведчиковъ въ г. Кіевѣ.

На-дняхъ закончились въ г. Кіевѣ „краткое временные курсы юныхъ разведчиковъ“, организованные по инициативѣ д-ра А. К. Анохина при Кіевѣ. Учеб. Округѣ.

Курсы начались 12 октября, закончились 16 ноября. Занятия происходили по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ, а именно: въ октябрѣ 12, 17, 19, 21, 22 и 26 (шесть дней) и въ ноябрѣ 2, 9, 16 (три дня), а всего 9 лекций и занятий.

Всю часть теоретическую провелъ д-ръ А. К. Анохинъ, практическіе отдѣлы—преподаватели гимнастики; А. Ф. Коваржикъ, И. В. Малый, К. К. Гинтеръ и С. С. Заморскій.

Программа теоретическихъ бѣсѣдъ:

1. Что такое „бой - скауты“ и разведчики.
2. Исторія и развитіе скаутизма заграницей и у насъ.
3. Искусство разведокъ. Русские разведчики.
4. Законы (девять) разведчиковъ и присяга.
5. Понятіе о выслѣживаніи.
6. Краткія указанія пріемовъ разведки.
7. Сигнализациія Морзе и семафорная.
8. Познаніе самого себя и окружающихъ.
9. Компасъ и умѣніе ориентироваться.
10. Определеніе разстоянія, высоты предметовъ.
11. Умѣніе находить слѣды и дорогу.
12. Веревка (узлы) и палка. Пользованіе ими.
13. Переноска живого груза.
14. Гигиена,
15. Стой и гимнастика.

Программа практическихъ занятій:

1. Гимнастика безъ всякихъ снарядовъ для быстрого тѣлеснаго саморазвитія.
Препод. А. Ф. Коваржикъ.
2. Фехтованіе съ пикой.
Препод. И. В. Малый.
3. Самозащита (борьба и боксъ).
Препод. К. К. Гинтеръ.
4. Бѣгъ, прыжки и переноска груза.
Препод. С. С. Заморскій.

Начиная съ 22 октября занятія по выслѣживанію происходили въ огромномъ Ботаническомъ саду. Пройдено: лисичка по слѣду, контрабандисты, эстафета, олени.

Въ воскресенье 9 ноября была устроена экзаменаціонная прогулка пѣшкомъ въ

интерклубѣ „Фениксъ“-„Спортигъ-клубъ“.

м. Святошино и обратно (15 верстъ); прошли бодро и весело. 16 производился экзаменъ на званіе разведчика II разряда. Получило это званіе первая группа въ 25 чел. Одинъ изъ разведчиковъ сочинилъ „письмо разведчиковъ“, которая излагаетъ 9 основныхъ разведочныхъ законовъ. Привожу ее здѣсь:

Пѣснь разведчика.

„Собирайтесь, братья, подъ знамя дружины,
Собирайтесь въ славную нашу семью;
Для всѣхъ настъ да будуть законы едины,
Пусть скажетъ разведчикъ: „всіхъ братъ-
съ люблю“.

На честное слово его полагаться
Должны безъ боязни всѣ, зная его.
Скорѣй согласится онъ съ жизнью раз-
статься,

Чѣмъ слово, что далъ, не сдержать своего.
Онъ преданъ отчизнѣ и Царскому Роду
Приказы послушно исполнитъ онъ всѣ.
За жизнь Государя пойдетъ въ огнь и воду
Со свѣтлой улыбкой на гордомъ челѣ.

Онъ—другъ всімъ животнымъ,
Онъ—всімъ помогаетъ

И дении разведчикъ всегда бережетъ,
Но если изъ братьевъ кому не хватаетъ,
Всегда въ себѣ силы помочь онъ найдеть.
Всѣмъ этимъ законамъ разведчикъ страж-

ный
Съ любовью и вѣрою долженъ служить
И „Будь на готовъ“ девизъ этотъ каждый
И въ сердце и въ мысли себѣ заложить.

Разведчикъ звена „Леопардъ“—
уч. Уклейнъ.

Всѣ разведчики были раздѣлены на звенья, которые образовывали взводы, а послѣдніе „Роту юныхъ разведчиковъ Кіевскою Учебною Округою“, такъ какъ въ число разведчиковъ допускались только ученики 5, 6 и 7 классовъ среднихъ учебныхъ заведеній. Отъ души радуюсь удачному началу скаутизма, который является могучимъ факторомъ общепедагогического воспитанія, отдаляя разведчиковъ съ одной стороны отъ вредныхъ и зловонныхъ явлений „улицы“, а съ другой отъ азартнаго „спорта“, никому и нигдѣ не нужнаго рекордизма и погони за дешевыми лаврами толпы.

За долгіе годы моихъ занятій (всякаго рода) въ сфере спорта и физическихъ упражнений я никогда еще не получалъ такого высокаго нравственного удовлетворенія, какъ эти девять „уроковъ“ съ моими юными друзьями.

Большое спасибо г. Попечителю К. Уч. О. т. с. А. Н. Деревицкому, такъ сердечно от-

клинувшемуся на мою инициативу, а также нашему „почетному начальнику“ д. с. с. Н. В. Стороженко, много и энергично содѣйство, давшему успѣхъ дѣла.

О своихъ товарищахъ по преподаванію я и не говорю — ихъ отблагодарить время и тѣ „всходы“, которые весной взойдутъ изъ нашихъ „инструкторовъ“. Дѣло начато — оно не заглохнетъ!

Д-ръ А. Анохинъ.

Конскій спортъ.

Роль коннозаводства въ Государственной оборонѣ.

Продолженіе см. № 40.

Въ Области Войска Донского и въ другихъ казачьихъ областяхъ скачки должны быть устраиваемы только для жеребцовъ и кобыль, имѣющихъ назначеніемъ улучшеніе казачьей лошади. Условія скачекъ должны выражаться въ трехъ четверкахъ: четыре версты, четыре года и четыре пуда.

Въ Закаспійской Области и Закавказье скачковая состязанія должны быть устраиваемы исключительно для местныхъ лошадей восточной крови.

Походы, выигрывшія на скачкахъ, должны поощряться не только призами, но и правомъ прорѣзать ихъ Государственному Коннозаводству по хорошей цѣнѣ.

Скаковыя общества должны быть обязаны устраивать стоверстные пробѣги и отпускать средства на введеніе въ казачьихъ областяхъ игры въ поло.

Игра въ поло, лучшая школа для кавалерийскихъ офицеровъ, даетъ возможность несостоительнымъ офицерамъ окупить расходы—продажей лошадей за хорошую цѣну въ уплату за выездку. Въ Англіи, благодаря игрѣ въ поло, имѣется нѣсколько сотъ хорошихъ кавалерийскихъ офицеровъ, которые несомнѣнно себя покажутъ въ первую войну будущаго, создалась особая порода мелкой лошади, обладающей всѣми качествами, требуемыми отъ боевого коня, и имѣется на лицо нѣсколько тысячъ отличныхъ офицерскихъ лошадей.

Желательно, чтобы Съѣздъ постановилъ ходатайствовать о пересмотрѣ программы скаковыихъ и бѣговыхъ обществъ, для изменения ихъ съ цѣлью дѣйствительного обслуживания государственного и народного коннозаводства и коневодства, а не только азартной игры.

Въ настоящее время Главное Управление Государственного Коннозаводства стоитъ весьма далеко отъ освѣдомленности о положеніи коневодства въ Россіи и еще менѣе о его положеніи въ другихъ государствахъ.

Съѣздъ долженъ ходатайствовать о пересмотрѣ положенія о корреспондентахъ Главнаго Управления Государственного Коннозаводства, въ видѣ большей цѣлесообразности этого института, и кромѣ того о командировкѣ опытныхъ по коннозаводству лицъ для ознакомленія съ полукровными коневодствомъ на югѣ Франціи и Австро-Венгрии, съ игрой въ поло въ Англіи, Индіи и Египтѣ, со скачками Арабскихъ лошадей въ Бомбѣ и въ Каирѣ, съ организацией конскихъ выставокъ въ Англіи и съ коневодствомъ въ Австралии и въ Аргентинѣ—двухъ странахъ, снабжающихъ лошадьми всѣ арміи мира.

Московскимъ съѣздомъ коннозаводчиковъ постановлено принять необходимымъ каждыя пять лѣтъ устройство въ Москвѣ